



## Dagsorden skolebestyrelsesmøde tirsdag den 24/10 2023 kl. 17.00 – 19.00

Mødet afholdes i personalelokalet, og vanen tro serveres der en sandwich ved mødet start.

	Deltagere: Linda, Erik, Thore, Anton, Martin, Ditte, Michael, Klaus, Tobias, Katrine, Michael L
	Referent: Michael Lindstrøm
Kl. 17.00	Pkt. 1: Godkendelse af dagsorden
	Godkendt
Kl. 17.05	Pkt. 2: Meddelelser v/Martin Hosbond
	<b>Brand på skolen d. 24/10:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>- Branden er blevet antændt på et toilet i garderobeområdet. Der er efterfølgende blevet kommunikeret ud til alle forældre på skolen, for at sikre at alle er velinformerede. De skrevne procedurer blev fulgt ift. rømning af skolen. AMG evaluerer procedurerne efterfølgende.</li></ul>
	Odense kommune har besluttet, at temperaturen i alle offentlige bygninger skal sænkes til 19 grader igen hen over vinteren.
	<b>Tagreovering:</b> Håndværkerne følger tidsplanen. Fredag i uge 44 flytter 9. klasserne tilbage til deres klasselokaler. I uge 45 vil det være 6. klasserne, der skal genhuses i andre lokaler. Forventningen er, at alle gangarealer er færdige ved juletid.
	<b>Velfærdens fundament:</b> Der er arbejdet med uddelingen af de lokale puljemidler. Der er ved at være tragtet ind, så der er prioriteret i de mange forslag fra lokalområdet.
Kl. 17.15	Nyt fra elevrådet v/Michael Lindstrøm og Anton Eg Strand(8a)
	Anton Eg Strand fra 8a er ny formand i elevrådet, og han vil deltage i skolebestyrelsesmøder fremover. Der er gennemført elevinterviews med sigte på at undersøge læringsmiljøet i et elevperspektiv. Elevernes perspektiver skal ledelsen og medarbejdere bruge i projekt udvikling af ny ungedidaktik.
Kl. 17.25	Pkt. 3: Oplæg vedr. de store politiske diskurser, der blæser hen over folkeskolen. Martin holder oplæg med hensigt om at koble forskellige dagsordener fra det politiske niveau og forvaltningsniveau. Herefter indledes de første drøftelser om nedenstående. V/Martin Hosbond
	Oplægget omhandler: <ul style="list-style-type: none"><li>- regeringens nye lovforslag om ændringer i folkeskolen ”frihed og fordybelse”</li><li>- Odense Kommunes taskforces 32 anbefalinger til styrkelse af folkeskolen i Odense Kommune</li><li>- Udvikling af ungedidaktikken i ungemiljøet – radikalt strukturelt greb</li><li>- Velfærdens fundament og moderniseringsønskerne af ungemiljøet.</li></ul>

	<p>Regeringens udspil til et nyt kvalitetsprogram ”Frihed og fordybelse” blev gennemgået som orientering til bestyrelsen. Udspillet blev kort drøftet.</p> <p>Odense Kommune har bedt en taskforce udarbejde anbefalinger til styrkelse af skolerne. Det er udmøntet i anbefalinger i fem spor.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) Fællesskabende didaktikker.</li> <li>2) Nære fællesskaber og lokalsamfund.</li> <li>3) Fællesskaber på tværs af byen.</li> <li>4) Kommunens infrastruktur når vi udvikler skolerne.</li> <li>5) Perspektiver på længere sigt.</li> </ol>
Kl. 18.00	Pkt. 4: Forslag til ændring i mødestruktur – til drøftelse og evt. vedtagelse v/Martin Hosbond og Michael Wamberg
	En ny mødestruktur med færre og længere skolebestyrelsesmøder blev foreslået. Bestyrelsen ønsker at fastholde nuværende struktur for vores møder. I særlige tilfælde kan det besluttes at aflyse møde eller afholde et virtuelt møde i stedet.
Kl. 18.15	<p>Pkt. 5: Princip om skolehjemsamarbejdet v/Michael Wamberg</p> <p>Opstart af proces vedr. principformuleringer vedr. nedenstående forhold i skole-hjemsamarbejdet:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Forældremøder</li> <li>• Skole-hjem-samtaler</li> <li>• Forældrenes deltagelse i skolens liv</li> <li>• Kommunikationen mellem skole og hjem og mellem forældre</li> <li>• Underretning af hjemmet om elevens udbytte – meddelelsesbogen – er vedtaget juli 2023</li> </ul>
	Det aftales, at vi fremadrettet ændrer arbejdsgangen ift. udmøntningen af principper. Det efterspørges, at ledelsen kommer med et struktureret udkast kvalificeret i et samarbejde med lærere og pædagoger. Oplægget tages med til videre drøftelse i skolebestyrelsen inden endelig beslutning. Ledelsen vil derfor præsentere udkast til et overordnet princip for skolehjemssamarbejdet senere på året.
Kl. 18.456	Pkt. 6: Præcisering og drøftelse af princippet for skolerejser/ekskursioner og lejrskoler. v/Martin Hosbond
	Princippet for lejrskoler/ekskursioner og skolerejser blev gennemgået og præciseret. Punktet drøftes videre på næste møde i november.
Kl. 18.55	– evt.

Med venlig hilsen  
Formand Michael Wamberg  
og skoleleder Martin Hosbond